协议被否 英国"脱欧"前景扑朔迷离

新华社记者 桂涛

E-mail:xcrbzbs@sina.com



1月15日,在英国伦敦,民众在议会大厦外挥舞旗帜和标语牌。

英国议会下院 15日投票否决了此前英国政府与欧盟达成的"脱欧"协议。在经过5天辩论后,英国议会下院 15日以 432票反对、202票支持的投票结果否决了"脱欧"协议。 新华社发(蒂姆·爱尔兰 摄)

英国议会下院 15 日投票否决了英 国政府此前与欧盟达成的"脱欧"协议。 根据议会下院此前决定,英国首相特雷 莎·梅将在 21 日前提出新"脱欧"方案, 并再次提交议会表决。

分析人士指出,15日的表决结果让英国"脱欧"前景更加扑朔迷离。有媒体称,英国政治陷入"二战以来最大危机"。

死结难解

在经过5天辩论后,英国议会下院 当天以432票反对、202票支持的投票 结果否决了"脱欧"协议。

分析人士指出,协议遭到否决并不令人意外。英国反对党工党、苏格兰民族党、自由民族党等党派在投票前均公开表示反对该协议。而特雷莎·梅所属的保守党中也有相当一部分议员因担心协议中有关英国北爱尔兰地区与欧盟成员国爱尔兰之间边境问题的内容

将造成英国分裂也投了反对票,造成协 议被高票否决。

根据"脱欧"协议,如果英国与欧盟 在"脱欧"过渡期内无法协商出一份关 于英国北爱尔兰地区贸易的更好方案, 在过渡期结束时,将启动"备份安排"。 一些批评人士认为,"备份安排"将让北 爱尔兰地区受制于欧盟的贸易规则,从 而在现实中将北爱尔兰"留在"欧盟。

分析人士认为,此次"脱欧"协议被 否决显示出梅政府仍未能解决英国应 如何"脱欧"的难题,反映了英国政界在 英欧关系、英国与世界关系问题上的巨 大分裂。

内外交困

英国议会下院原本定于去年12月 11日对上述"脱欧"协议进行表决,但特 雷莎·梅因担心协议无法通过才将投票 推迟至今。分析人士指出,特雷莎·梅在 新华社发(蒂姆·爱尔兰摄) 过去一个多月竭力说服议员支持"脱

欧"协议未果,此次在议会的惨败把梅

政府推入"内外交困"的境地。

一方面,在3月底的"脱欧"大限渐近之时,首相领导权将再度遭受挑战,或引发英国国内政局动荡,加大通过新"脱欧"协议的难度。投票结果公布后,工党领导人科尔宾向议会下院提起对政府的不信任动议。英国议会将于16日就此进行辩论和投票。如果议会通过不信任动议,新政府须在14日内组成并获得半数以上下院议员支持,否则将提前举行大选。

另一方面, 欧盟领导人此前明确表示不会和英国就"脱欧"协议展开新的谈判, 梅政府在"脱欧"关键时期将面临国内与欧盟方面的双重压力。

欧盟委员会主席容克15日发表声明,在对"脱欧"协议被否决表示遗憾的同时,仍主张这份协议对双方都是最好

的,也是保证英国有序"脱欧"的唯一办法。他还说,欧盟方面不希望看到英国 "无协议脱欧",但欧盟委员会也会为此 做好应急准备。

分析人士指出,欧盟及其成员国政府目前并未表露重新谈判的意愿,而仍在强调希望英国立即澄清其在"脱欧"问题上的立场和下一步打算。英国在"脱欧"日期即将来临之际要说服欧盟重启谈判难度不小。

前景不明

分析人士指出,目前在执政的保守 党内部、保守党与反对党工党之间、保 守党与政治盟友北爱尔兰民主统一党 之间、英国与欧盟之间,均存在政治博 弈。英国最终将如何"脱欧"甚至是否 "脱欧"均有待观察。

如果英国仍想实现"有协议脱欧", 在不推迟3月29日正式"脱欧"日期的前提下,无论是保守党继续执政还是反对党工党上台执政,英国恐怕都难以及时与欧盟方面达成新协议。有媒体预测,英国有可能推迟正式"脱欧"日期,与欧盟继续谈判。

欧盟方面已确认为推迟"脱欧"最后期限做好准备。一旦收到英国提出延长"脱欧"期限的请求,欧盟将举行特别峰会进行讨论。

如果英国未能与欧盟达成协议而迎来"脱欧"期限,就将出现"无协议脱欧"。伦敦国王学院"变化欧洲中的英国"项目副研究员阿兰·韦杰在接受新华社记者采访时表示,15日的投票结果是英国政府在"二战后遭遇的最大挫败",目前"无协议脱欧"变得更为可能。

不过"无协议脱欧"意味着英欧关系将出现瞬间断裂,英欧贸易往来将回到世贸组织框架下进行,双方经济所受冲击将明显上升,因此英欧目前都尽力避免"无协议脱欧"。

随着"脱欧"协议在议会被否决,英国国内要求举行全民公投将"脱欧"前途的决定权交还到民众手中的呼声再度高涨。而欧洲法院此前已裁定英国可单方面撤销"脱欧"诉求,给了英国"不

但此间观察家认为,"二次公投"将进一步加深英国"分裂",有可能引发"三次公投""四次公投"的"民主困境"。 (新华社伦敦1月15日电)



国际观察

欧洲股市三大股指全线上涨



纽约油价 1月15日上涨 77.5 美元 75.0 桶 72.5 70.0 67.5 65.0 62.5 60.0 57.5 55.0 52.5 50.0 47.5 45.0 纽约商品交易所2019年2月交货的轻质原油期货价格 11月 1月 新华社记者 卢哲 编制

俄总统新闻秘书: 俄日和平条约不应损害南千岛群岛居民利益

新华社符拉迪沃斯托克1月16日电(记者 吴刚)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫16日说,俄日和平条约的签署不应损害南千岛群岛(日本称北方四岛)居民

佩斯科夫16日对俄媒体说,俄日两国之间没有签署和平条约阻碍了两国关系的发展。俄日应签署和平条约,但不

应损害南千岛群岛居民的利益。 俄罗斯克里姆林宫网站14日说,俄总统普京将于22日在莫斯科与日本首相安倍晋三会谈,讨论俄日和平条约、双边关系和国际问题等。14日,俄罗斯外长拉夫罗夫和日本外相河野太郎在莫斯科举行会谈,拉夫罗夫会后强调,俄对南千岛群岛的主权问题"不容讨论",南千岛群岛是俄罗斯领土。 日本北海道以北的齿舞、色丹、国 后、择捉四岛被日本称为北方四岛,俄罗 斯称之为南千岛群岛。这些岛屿二战前 属于日本,二战后被苏联占领,苏联解体 后由俄罗斯作为继承国实际控制。俄日 因这些岛屿归属问题争议不断,双方至 今未缔结和平条约。

普京在2018年9月同安倍晋三会谈时建议在不设任何前提条件下签署俄日和平条约,并在条约中规定通过谈判解决俄日争端。随后双方于2018年11月在新加坡举行会谈,商定以1956年《苏日共同宣言》为基础,加快和平条约谈判进程。宣言中有关条款规定,苏联在条约缔结后向日本移交争议岛屿中面积较小的色丹和齿舞。

俄总理:全球去美元化趋势将加强

新华社莫斯科1月15日电俄罗斯总理梅德韦杰夫15日在莫斯科出席盖达尔论坛时说,全球去美元化趋势将加

塔斯社当天援引梅德韦杰夫的话报 道说,当前多国有意降低本国经济对美 元的依赖程度,这种趋势未来将加强。 他同时表示,美元是世界主要储备货币, 然而美国却在"破坏"全球对美元的信任 并且刺激去美元化进程。

他同时表示,美国正在试图将其内 部的经济与政治威胁转移至全球经济的 其他参与方。

盖达尔论坛素有俄罗斯"达沃斯论坛"之称,自2010年开始举办。今年论坛于15日至17日在莫斯科举行。

英研究称可基于DNA评估预期寿命

新华社伦敦1月15日电(记者张家伟)英国爱丁堡大学15日发布一项研究说,通过分析 DNA(脱氧核糖核酸)信息,理论上有可能预测一个人比平均寿命活得更长还是更短。但也有观点指出,寿命还受到环境等其他因素影响。

爱丁堡大学研究人员领衔的团队在 美国《电子生命》期刊上报告说,他们分析了超过50万人的基因信息以及这些人父母的寿命记录,确认了人类基因组中12个对寿命有显著影响的区域,其中5个区域此前未被报告。研究发现,对寿命影响最显著的是与心脏病等致命疾病相关的基因区域。

根据上述发现,研究团队制作了一

个评估预期寿命的打分系统。论文作者之一、爱丁堡大学的彼得·乔希解释说,如果找100个刚出生的婴儿,用这个打分系统将他们分成10组,那么得分最高组预计将比得分最低组平均多活5年。

有观点认为,除了遗传因素外,还有环境等其他影响人类寿命的因素。研究人员说,他们只是给出了一个评估尝试,并不靠能以此清晰判断某个人实际

研究人员还希望找到直接影响人们 衰老速度的基因,但在这次研究中没有 发现相关的确切证据。下一步,他们计 划扩大研究规模,希望能找到导致衰老 和疾病的关键基因机制。



1月15日,在瑞士日内瓦,世界经济论坛创始人兼执行主席克劳斯·施瓦布出席记者会。他强调,全球化发展已进入新阶段,各方应努力,保证未来的全球化发展更具包容性和可持续性。2019年世界经济论坛年会将于1月22日至25日在瑞士达沃斯举行,本次年会主题为"全球化4.0:打造第四次工业革命时代的全球结构"。



1月15日,"77国集团和中国"权力交接仪式15日在纽约联合国总部举行,均及外长舒凯里将该机构2019年议事槌交给巴勒斯坦总统阿巴斯。

· 统图它斯。 新华社记者 李木子 摄



1月15日,法国总统马克龙在法国西北部厄尔省正式启动将持续两个月的全国辩论,以凝聚法国社会对推进改革的共识。据法国总统府消息,马克龙在厄尔省和来自诺曼底大区的数百名市长就公务员体制改革、税收改革、财政支出等多个议题进行了约7小时的探讨,以这种形式开启全国辩论。

新华社/美联



1月15日,观众在位于马尼拉的菲律宾国家博物馆天文馆内参观。近日,菲律宾国家博物馆天文馆经过装修后重新向公众开放。

新华社发(乌马利摄)



这是1月14日在土耳其东南部边境地区哈塔伊省拍摄的军车车队。 土耳其总统埃尔多安15日说,土美总统就土耳其在叙利亚建立"安全区"达成谅解。同一天,叙利亚外交部发表声明,抨击埃尔多安关于在叙边境建立"安全区"的言论,称其"对叙利亚使用占领和侵略的语言"。

新华社/伊赫拉斯新闻社